
ATA Nº 010/2009 Da Sessão Ordinária -           Realizada Em11/05/2009. 
Aos onze dias do mês de maio do ano de Dois Mil e Nove,  às 18 hs (dezoito 
horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: MARCOS 
ROBERTO PETRI, NILVO ROYER, EDISON TOVAR PIRES, 
AUGUSTO   JULIANO   LISKA,   VOLNEI  JURANDIR     
SCHREINER, ADRIANA  T.  M. NEUHAUS,  ARI   LUIZ  ARNT,  
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. 
Verificado o número legal de edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Presidente – Ver. MARCOS ROBERTO PETRI, momento em que o mesmo 
solicitou  a  proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata nº 
009/09 da Sessão Passada, sendo esta aprovada por unanimidade de votos. 
Dando continuidade a Sessão, foi realizada a leitura dos Projetos de Lei de 
autoria do Executivo Municipal sendo eles: Projeto de Lei nº 031/09 que 
“Altera dispositivos da Lei Municipal nº 625/2003 que trata do Plano de 
Carreira, estabelece o quadro de cargos, remunerações e funções 
públicas do município, cria funções gratificadas e dá outras 
providências” Projeto de Lei nº 033/09 que “Cria a Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e dá outras 
providências.”; Projeto de Lei nº 034/09 que “Altera no PLANO 
PLURIANUAL vigente a nomenclatura do Órgão 04 – SECRETARIA 
MUNICIPAL DE AGRICULTURA, PECUÁRIA,  DESENVOLVIMEN- 
TO E MEIO AMBIENTE e exclui o Programa 103 – Proteção ao Meio 
Ambiente.”;   Projeto  de  Lei  nº 035/09  que  “Altera  na Lei  de  Diretrizes 
Orçamentárias vigente a nomenclatura do Órgão 04 – Secretaria 
Municipal de Agricultura, Pecuária, Desenvolvimento e Meio Ambiente e 
exclui o Programa 103 – Proteção ao Meio Ambiente.”; Projeto de Lei nº 
036/09 que “Altera na Lei Orçamentária Anual vigente a nomenclatura 
do Órgão 04 – SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA , 
PECUÁRIA, DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE e exclui a 
Atividade 2.104 – MANUTENÇÃO DO DEPARTAMENTO 
AMBIENTAL.”; Projeto de Lei nº 037/09 que “Inclui no Plano Plurianual 
vigente – ANEXO I, o Órgão 08 – SECRETARIA MUNICIPAL DE 
MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL.”; 
Projeto de Lei nº 038/09 que “Inclui na LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS vigente – ANEXO I, o Órgão 08  –   SECRETARIA 
MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL.”;   Projeto   de   Lei  nº 039/09   que    “Autoriza o Poder 
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Executivo Municipal abrir um Crédito Especial no valor de R$ 80.360,00 
(Oitenta mil, trezentos e sessenta reais) destinado a manutenção   e   
Custeio  das   atividades   e   Projetos   da   SECRETARIA MUNICIPAL 
DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL e dá 
outras providências.”; Projeto de Lei nº 040/09 que “Altera dispositivos da 
Lei Municipal nº 626/2003 e cria o cargo Secretário Municipal e dá 
outras providências.”; Projeto de Lei nº 041/09 que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a contratar por tempo determinado para tender à 
necessidade de excepcional interesse público, um (a) médico (a), nos 
termos da Lei Municipal nº 530/2002 e dá outras providências.”; Projeto 
de Lei Nº 043/09 (autoria do Legislativo Municipal) que “Reajusta Subsídio 
dos Vereadores e do Presidente da Câmara Municipal, a partir de 01 de 
maio de 2009 e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 044/09 que 
“Altera a redação dos Artigos 13 e 14 da lei Municipal nº 467 de 28 de 
setembro de 2001, e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 045/09 que 
“Altera o Piso Remuneratório no âmbito do Poder Executivo local, criado 
pela Lei Municipal nº 534/2002, e dá outras providências.”; Projeto de Lei 
nº 046/09 que “Concede Reposição aos vencimentos do Pessoal Regido 
pelo Regime Jurídico Estatutário, e dá outras providências.”; Projeto de 
Lei nº 047/09 que “Concede reposição do Subsídio  do  Prefeito,  do  Vice- 
-Prefeito e Secretários Municipais do município  de  Victor  Graeff,  e  dá 
outras providências.”; . Projeto  de  Lei  nº 048/09 que  “Altera item  06  da 
Lei Municipal,  do  Plano   de Auxílio  e Subvenções para o Ano de 2009.” 
Projeto de Lei nº 049/09 que “Autoriza a concessão de uso prédio de 
propriedade do município, e dá outras providências.”; Projeto de Lei nº 
050/09 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a cobrir despesas com 
manutenção e ativação de Poço Artesiano na Comunidade de Linha 
Frank”.  Anteprojeto de Lei nº 001/09 de autoria do Vereador ARI LUIZ 
ARNT que “Dispõe sobre o Programa de Vale-Alimentação”. Em seguida 
foi realizada a leitura do Expediente  recebido de Diversos: Of. 26/09 
Tribunal de Contas do Estado; Of. 024/09 Gab. Deputado Estadual 
MARQUINHO LANG; Expodireto Cotrijal; Ministério da 
Saúde:10385020/MS/SE/FNS;    Ministério da Educação: CM040736/09, 
CM04073709, CM040735/09, CM040737/09, CM040733/ 09,CM050275/09, 
CM050276/09, CM050277/09, CM050273/09, CM050274/ 
09,CM067815/09; Câmara dos Deputados; Cursos: INLEGIS, 
INTERATIVA, CEBRÁS ,CRIATIVA, INGP. INLEGIS, IGEAP, ELEGER, 
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ABRASCAM, IGAM,IGEAP, FAMURS, IGEAP, IBRAP, DPM,IBRAP, 
INV, IJBI,INM; Jornal: Correio do Povo, Integração, O Mensageiro, A Folha, 
Regional, Tribuna, Jornal do Senado,Jornal da Câmara, Jornal UPF,Linha de 
Frente, Luiz Fernando Zachia,Crédito SP. Em  seguida  foi  aberto  espaço  
para  os   pedidos verbais dos Vereadores: A Vereadora ADRIIANA T. M, 
NEUHAUS solicita ao Setor de Obras, que seja enviada a patrola para a 
propriedade do Sr. VALDENOR  DE  VALLE,  na localidade  de Barro 
Preto, para que sejam feitas melhorias em uma estrada. Solicita ao Poder 
Executivo, via Assistência Social, a possibilidade de se fazer um Curso de 
Fabricação Acolchoado, na localidade de Faxinal, curso este já feito em anos 
anteriores, que contava com o auxílio da Prefeitura que doava a fibra para as 
mulheres desfiarem, fazerem os acolchoados e comercializá-los. Solicita que 
seja mandado um ofício ao Executivo Municipal, no sentido de se obter 
informações sobre a criação de animais no perímetro urbano, se existe algum 
órgão fiscalizador e o que esta sendo feito para coibir essas infrações. Solicita 
que seja mandado um ofício à Prefeitura de Não Me Toque, para que em 
parceria com o Setor de obras de Victor Graeff, seja arrumada a mureta da 
ponte sobre o rio Glória, na Linha Goetz, que há tempo está quebrada. Solicita 
também que seja feita a troca de bueiros na propriedade do Sr. HILÁRIO 
STACK, por bueiros de maior diâmetro, para um melhor escoamento da  água 
 e para nivelar a entrada e sua propriedade. A vereadora reforça um  pedido  já 
feito em 23 de fevereiro,  para  que  fosse feita  uma estrada na propriedade do 
Sr. DANILO SIVENO ALTMANN, na  localidade  de  Faxinal,  ocasião  pela 
qual, a Vereadora fez um comentário pessoal “Eu achava, antes de me eleger, 
que o vereador não deveria vir à Câmara para pedir empedramento de 
estradas ou conserto de bueiros. Eu acreditava que era só pedir ao Chefe de 
Obras, e o trabalho seria realizado. Só que reparei que não é bem assim. O 
Vereador pede ao Chefe de Obras, ele diz que vai fazer e não faz. É o caso de 
DANILO SIVENO ALTMANN. A patrola esteve no Faxinal, eu liguei para o 
Chefe de Obras VALDIR VIEIRA, ele prometeu que iria chegar e não foi. Não 
sei o que está acontecendo, se é implicância comigo. O que está 
acontecendo?”. Finalizando seus pedidos, a vereadora solicitou que fosse 
enviado um ofício parabenizando o Ministro Evangélico - AVELINO P. 
KOEHLER, da Igreja Assembléia de Deus, que no dia 20 de Maio estará 
completando 18 anos de atividades, servindo a comunidade. O Vereador ARI 
LUIZ ARNT solicitou à Mesa Diretora desta Casa, que fosse enviado um 
Ofício  para  o  Executivo  Municipal,  no  sentido   de   que   fossem  tomadas 
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providências para que seja decretado “Estado de Emergência” no Município, 
devido à falta de chuva, que assola os produtores rurais, os criadores de gado 
e produtores de leite, bem como a falta de água para a população rural. O 
Vereador também solicita para todas as pessoas que trabalham no Executivo 
Municipal, e que possuam carros emplacados em outros  municípios,  que   
por uma questão de ética, transfiram o emplacamento de seus veículos para 
Victor Graeff. Solicita via Secretaria de Obras, que seja enviada cargas de 
pedras para a propriedade do Sr. ABILIO ALTHAUS para que se possam 
fazer melhorias na entrada de sua estrebaria. O Vereador ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU solicita ao Poder Executivo, a aquisição de uma 
máquina para fazer canteiro de hortaliças, tomando por base, que temos vários 
produtores em nosso município. O Vereador GILMAR FRANCISCO 
APPELT solicitou que  o  Ofício  a  ser  enviado ao  Executivo  Municipal  
para  que o município decrete Estado de Emergência, seja em nome de toda a 
Bancada do PDT, e como a questão é de preocupação por parte de todos os 
vereadores presentes, ficou definido que o Ofício seria mandado em nome de 
todas as Bancadas (PP, PMDB e PDT) da Câmara Municipal. O Vereador 
reforçou seu pedido de informações sobre quais os critérios usados para o 
Programa de Subsídio a Habitação – P.S.H, se foi exigido algum comprovante 
de residência e como foram avaliadas as pessoas beneficiadas. O  Vereador  
pede ao Poder Executivo, se existe  algum  projeto  para que seja feita a 
iluminação pública na Rua 23 de Outubro, entre a residência do Sr. JUAREZ 
SIMÕES FISCHER  até  a  saída  para  a  localidade  de  São  José  do  Umbu.  
Pedido este reforçado pelo Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA. O 
Vereador NILVO ROYER solicita ao Executivo Municipal que seja enviada 
a Relação da Dívida Ativa, que os contribuintes victorenses tem com o 
município, para uso interno da Câmara de Vereadores. Ainda naquela sessão, 
devido à necessidade de urgência e através de consenso de todos os 
vereadores se realizou a leitura, discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos os Projetos de Lei nº 034/09 que “Altera no PLANO 
PLURIANUAL vigente a nomenclatura do Órgão 04 – SECRETARIA 
MUNICIPAL DE AGRICULTURA, PECUÁRIA, 
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE e exclui o Programa 103 – 
PROTEÇÃO   AO   MEIO  AMBIENTE.”;  Projeto  de  Lei  nº 035/09  que 
“Altera na LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS vigente a 
nomenclatura do Órgão 04 – SECRETARIA MUNICIPAL DE 
AGRICULTURA,     PECUÁRIA,    DESENVOLVIMENTO   E    MEIO 
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AMBIENTE e exclui o Programa 103 – PROTEÇÃO AO MEIO 
AMBIENTE.”; Projeto de Lei nº 036/09 que “Altera na LEI 
ORÇAMENTÁRIA ANUAL vigente a nomenclatura do Órgão 04 – 
SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA , PECUÁRIA, 
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE e exclui a Atividade 2.104 
– MANUTENÇÃO DO  DEPARTAMENTO AMBIENTAL”. Projeto de Lei 
nº 037/09 que  “Inclui  no  PLANO  PLURIANUAL   vigente  –  ANEXO   
I,  o   Órgão   08   –    SECRETARIA     MUNICIPAL DE MEIO 
AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL.”; Projeto de 
Lei nº 038/09 que “Inclui na LEI DE DIRETRIZES  ORÇAMENTÁRIAS  
vigente  –   ANEXO I,  o  Órgão  08 – SECRETARIA MUNICIPAL DE 
MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL.”; 
Projeto de Lei nº 039/09 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir 
um Crédito Especial no valor de R$ 80.360,00 (Oitenta mil, trezentos e 
sessenta reais) destinado a manutenção   e   Custeio  das   atividades   e   
Projetos   da   SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL e dá outras providências.” 
Projeto de Lei nº 041/09 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
contratar por tempo determinado para tender à necessidade de 
excepcional interesse público, um (a) médico (a), nos termos da Lei Muni- 
cipal nº 530/2002 e dá outras providências.”; Projeto de Lei  Nº 043/09  que 
“Reajusta   Subsídio   dos    Vereadores   e   do   Presidente    da   Câmara   
Municipal, a   partir de  01  de  maio  de  2009  e dá outras providências”. 
Projeto de Lei nº 045/09 que “Altera o Piso Remuneratório no âmbito do 
Poder Executivo local, criado pela Lei Municipal nº 534/2002, e dá outras 
providências.” Projeto de Lei nº 046/09 que “Concede Reposição aos 
vencimentos do Pessoal Regido pelo Regime Jurídico Estatutário, e dá 
outras providências.” Projeto de Lei nº 047/09 que “Concede reposição do 
Subsídio do Prefeito, do Vice-Prefeito e Secretários Municipais do 
município de Victor Graeff, e dá outras providências.”; Projeto de Lei nº 
049/09 que “Autoriza a concessão de uso prédio de propriedade do 
município, e dá outras providências.”; Projeto de Lei nº 050/09 que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a cobrir despesas com 
manutenção  e  ativação  de  Poço  Artesiano na   Comunidade   de  Linha 
Frank”. Projetos de Lei Aprovados pela Maioria dos Votos: Projeto de Lei nº 
033/09 que “Cria a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável e dá outras providências.” e   Projeto  de Lei 
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nº 040/09 que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 626/2003 e cria o 
cargo Secretário Municipal e dá outras providências.”, tiveram votos 
contrários dos Vereadores GILMAR FRANCISCO APPELT, ARI LUIZ 
ARNT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e ADRIANA T. MÜHL 
NEUHAUS que justificaram: “Não somos contra a Secretaria de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, mas sim, contra a criação de  um  
novo  cargo  de Secretário Municipal. Que se devem contratar os funcionários 
específicos para a área, como o Engenheiro Florestal, mas que a Secretaria de 
Agricultura acumulasse os  cargos,  uma  vez  que não  é hora de se criar 
cargos, mas sim, de se cortar gastos”. O Vereador  VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER  solicitou Pedido de Vistas ao Ante-Projeto de Lei Nº 001/09 
de autoria do Vereador ARI LUIZ ARNT que “Dispõe sobre o Programa 
de Vale-Alimentação aos servidores públicos municipais de Victor Graeff 
e dá outras providências”, por não estar anexado o Impacto Financeiro. 
Neste dia ficou definido que os Vereadores MARCOS ROBERTO PETRI, 
NILVO ROYER, ARI LUIZ ARNT, e a Assessora Jurídica SILVIANE 
ARRUDA ESTERY irão ao IGAM, em Porto Alegre para tratar de assuntos 
relacionados à Revisão do Regimento Interno da Câmara e da Lei Orgânica 
Municipal. Findo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente comunicou a todos que a 
próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 25/05/09, às 18hrs, dando  por 
encerrado os trabalhos  dessa  Reunião,  ao  qual  estiveram  presentes os  Srs. 
Vilson Neuhaus e Ivanir  Urbano  Born,  e  as  Sras.  Marina  Neuhaus,  Estela 
Scharlau  e  Francine  Oliveira.  Sala  de  Reuniões  –  Câmara  Municipal  de 
Vereadores – Victor Graeff, aos onze dias do mês de maio do ano de 
2009././././././././././././././././././././././././././ 
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